A/S D'UN RAPPORT DE "HUMAN RIGHTS WATCH" TRAITANT
DES CAS DES DETENUS FRANCAIS BROUSTAIL  MANUEL PIERRE ANGELO ET GALLAY THOMAS GEORGES


NE RATANT AUCUNE OCCASION POUR JETER LE DISCREDIT SUR LE SYSTEME INSTITUTIONNEL DU ROYAUME, L'ONG AMERICAINE «HUMAN RIGHTS WATCH» A PUBLIE 21/11/2016, UN RAPPORT TENDANCIEUX SOUS L’INTITULE "MAROC: CONDAMNATIONS BASEES SUR DES AVEUX DOUTEUX" dont lequel elle decrie «le jugement  biaise» des detenus FRANÇAIS GALLAY THOMAS GEORGES ET BROUSTAIL MANUEL PIERRE ANGELO, en arguant qu’ils on ete CONDAMNES dans des affaires de terrorisMe sur la base D'AVEUX ECRITS EN ARABE, LANGUE qu’ils ignorent, EN L'ABSENCE DE LEURS AVOCATS.



SELON CE RAPPORT, "LES AFFAIRES DE CES DEUX ETRANGERS ILLUSTRENT UNE PRATIQUE RECURRENTE DES TRIBUNAUX MAROCAINS, EN SE BASANT SUR LES DECLARATIONS FAITES A LA POLICE COMME PREUVE DE CULPABILITE", si bien que la DIRECTRICE DE LA DIVISION MOYEN-ORIENt ET AFRIQUE DU NORD DE «HRW», SARAH LEAH WHITSON considere "QU'AU MAROC, MEME SI LA POLICE VOUS EMPECHE DE LIRE VOS AVEUX OU QU'ILS SONT REDIGES DANS UNE LANGUE QUI VOUS EST INCOMPREHENSIBLE, UNE FOIS QUE VOUS LES SIGNEZ, VOUS VOILA EMBARQUE SUR UN TRAIN FOU, DESTINATION, PRISON".



S'EFFORCANT DE preter a LA JUSTICE marocaine une tendance systematique A ACCEPTER, SANS DISCERNEMENT, LES AVEUX REFUTES PAR LES ACCUSES, «HRW» fait prevaloir SON RAPPORT DE 2013, ou elle indique AVOIR DECRIT, EN DETAIL, PLUSIEURS PROCES OU LES ACCUSES AVAIENT DECLARE QUE LA POLICE LES AVAIT TORTURES, FORCES OU ENCORE TROMPES POUR QU'ILs SIGNENT DES DEPOSITIONS SANS LES LIRE.



LEDIT rapport CONCLUT PAR UNE EXHORTATION COMMUNE DE «HRW», «AMNESTY INTERNATIONAL» ET LA «FIDH» (FEDERATION INTERNATIONALE DES LIGUES DES DROITS DE L'HOMME) APPELANT LES AUTORITES MAROCAINES A MODIFIER LEUR LEGISLATION POUR LA RENDRE CONFORME AUX LOIS ET NORMES INTERNATIONALES AFIN DE GARANTIR LE DROIT A UN PROCES EQUITABLE, EN INSISTANT POUR QUE L'ACCUSE "AIT LE DROIT DE CONSULTER, DANS LE PLUS COURT DELAI, UN AVOCAT ET NE SOIT PAS SOUMIS A UNE PRESSION EXCEsSIVE OU A DES TROMPERIES POUR SIGNER UNE DEPOSITION, SURTOUT S'ELLE EST REDIGEE DANS UNE LANGUE QUE CETTE PERSONNE NE PEUT PAS LIRE".



OR, LES ALLEGATIONS COLPORTEES DANS CE RAPPORT SONT DENUEES DE TOUT FONDEMENT, DANS LA MESURE OU LES MIS EN CAUSE ONT ETE JUGES SUR LA BASE DE PREUVES IRREFUTABLES, ci-apres explicites :
CAS DE BROUSTAIL MANUEL PIERRE ANGELO:

 

LE RESSORTISSANT FRANÇAIS CONVERTI A L’ISLAM BROUSTAIL MANUEL PIERRE ANGELO A ETE INTERPELLE LE 06/03/2016, A SON ACCES AU ROYAUME PAR LE P.A "FES SAISS" EN PROVENANCE DE NANTES, EN POSSESSION D'ARMES BLANCHES (UN SABRE, DES COUTEAUX, DES COUTELAS, DES TENUES MILITAIRES, UNE CAGOULE ET UNE MATRAQUE) ET AUTRES OBJETS SUSPECTS (UN FUSIL A RESSORT EN PLASTIQUE ET UN PISTOLET A GAZ, UNE PETITE BONBONNE A GAZ) -ANNEXE 1-.


SES VELLEITES "JIHADI" ONT ETE CONFORTEES PAR LA MEDIATHEQUE RELEVEE DE SON MATERIEL INFORMATIQUE -ANNEXE 2-, QUI RECELE UNE DOCUMENTATION A RELENT EXTREMISTE, AINSI QUE DES MANUELS INHERENTS AUX DIFFERENTS TYPES D'ARMES ET D'EXPLOSIFS MIS EN LIGNE PAR LES ORGANES MEDIATIQUES DE L’«ETAT ISLAMIQUE», SACHANT QUE LE SUJET QUI AVAIT SUBI, ALORS EN EXERCICE AU SEIN DE L’ARMEE FRANCAISE, UNE FORMATION SPECIALISEE SUR LES TELECOMMUNICATIONS ET LES EXPLOSIFS, AVAIT NOURRI LE VŒU DE RALLIER L'AFGHANISTAN, AU MEPRIS DE SA CARRIERE MILITAIRE, DANS L'OBJECTIF D'APPORTER SON SAVOIR-FAIRE AUX "JIHADISTES" FACE AUX FORCES DE LA COALITION, NOTAMMENT AMERICAINES ET FRANÇAISES.  
 

MIEUX ENCORE, IL A RECONNU, DANS SON P.V D'AUDITION Lui AYANT ETE TRADUIT PAR L'OFFICIER DE LA POLICE JUDICIAIRE, DE LA LANGUE ARABE A LA LANGUE FRANCAISE, AVANT QU’IL NE SOIT DUMENT SIGNE PAR SES SOINS, AVOIR NOURRI PLUSIEURS PROJETS TERRORISTES EN HEXAGONE, EN PLANIFIANT L’ASSASSINAT DU MINISTRE FRANCAIS DE L'INTERIEUR (ACCUSE D'ETRE RESPONSABLE DES EXACTIONS COMMISES CONTRE SES PROCHES LORS DE LA PERQUISITION EFFECTUEE AU DOMICILE DE SA BELLE-FAMILLE A ANGERS EN AMONT DE LA DECISION DE SON ASSIGNATION A RESIDENCE).
 

VOUANT UNE HAINE VISCERALE A l’armee francaise, BROUSTAIL MANUEL PIERRE ANGELO PROJETAIT, EN «LOUP SOLITAIRE», LA LIQUIDATION PHYSIQUE DE GRADES MILITAIRES, DONT LE LIEUTENANT COLONEL AVEC LEQUEL IL ETAIT EN MISSION EN COTE D'IVOIRE, AINSI QUE DES ELEMENTS DE LA POLICE NATIONALE, AU MOTIF DE LA PARTICIPATION DES PREMIERS A LA COALITION INTERNATIONALE ANTI-TERRORISTE ET L’IMPLICATION DES SECONDS DANS DES ABUS COMMIS LORS DES PERQUISITIONS EFFECTUEES AUX DOMICILES DES ISLAMISTES EN FRANCE AU LENDEMAIN DES ATTENTATS DE PARIS DU 13/11/2015.

 

BROUSTAIL MANUEL PIERRE ANGELO JUSTIFIE, EGALEMENT, SON PROJET D’ATTENTER A LA VIE DE GRADES MILITAIRES FRANCAIS, PAR LES DEPASSEMENTS ET COMPORTEMENTS INHUMAINS LORS DES MISSIONS ACCOMPLIES EN DEHORS DE LA FRANCE, NOTAMMENT LEUR IMPLICATION DANS DES AFFAIRES DE PEDOPHILIE ET DES ABUS SEXUELS SUR MINEURS. DE MEME, IL A PLANIFIE DE S'ATTAQUER, A L'AIDE D'ARMES A FEU, AUX PATROUILLES DE SECURITE DEPLOYEES DANS LE CADRE DU PLAN VIGIPIRATE.
 

DANS LE MEME SILLAGE, BROUSTAIL MANUEL PIERRE ANGELO QUI A BÉNI LES ATTAQUES TERRORISTES PERPETREES EN FRANCE CONTRE LE SIEGE DU MAGAZINE «CHARLIE HEBDO» ET CELLES DE PARIS, AVAIT PROJETE DE PRENDRE D’ASSAUT  LA CASERNE MILITAIRE OU IL AVAIT EXERCE A ANGERS, en mettant a profit ses FAILLES DE SECURITE.


IL SIED DE SOULIGNER, A CET EGARD, QUE LE RAPPORT EN QUESTION DONNE BEAUCOUP DE CREDIT AUX ALLEGATIONS DE CE DETENU EN NIANT ETRE UN EXPERT EN EXPLOSIFS OU DE S’ETRE RADICALISE, ALORS QUE  SON ARRETE D'ASSIGNATION A RESIDENCE EMIS PAR LES AUTORITES FRANCAISES LE 20/11/2015 (TROUVE EN POSSESSION DU SUJET, -ANNEXE 3-) MENTIONNE CLAIREMENT QUE BROUSTAIL MANUEL PIERRE ANGELO A RECU UNE FORMATION MILITAIRE D'EXPERT EN EXPLOSIFS ET QU'IL A ETE RADIE DE L'ARMEE APRES S'ETRE RADICALISE, EN PRECISANT QU'IL CHAPEAUTE UN GROUPE DE MUSULMANS RADICALISES AUQUEL IL DISPENSE DES ENTRAINEMENTS PARAMILITAIRES.


CONTRAIREMENT AUX ASSERTIONS DE «HRW», BROUSTAIL MANUEL PIERRE ANGELO QUI A ETE ARRETE LE 06/03/2016, A ETE PLACE EN GARDE A VUE AUX LOCAUX DU BCIJ, DANS LES DELAIS IMPARTIS PAR LA LOI ET SOUS LA SUPERVISION DU PARQUET GENERAL COMPETENT, AVANT D’ETRE PRESENTE, LE 17/03/2016, DEVANT LA JUSTICE QUI L’A  CONDAMNE LE 20/10/2016 A 04 ANS DE PRISON FERME ET SON REFOULEMENT AU TERME DE SA PEINE, QU’IL PURGE A LA PRISON DE TIFLET. 

 

D'AUTRE PART, L'AMBASSADE DE FRANCE ACCREDITEE A RABAT, A ETE AVISEE LE 07/03/2016, EN LA PERSONNE DE CATHERINE LECORRE (EXERCANT AU SERVICE SOCIAL AU SEIN DE LADITE LEGATION DIPLOMATIQUE), DU PLACEMENT DU SUJET EN GARDE A VUE. DE MEME, CET ETRANGER QUI A ETE INFORME DE SON DROIT DE MANDATER UN AVOCAT, EN A CHARGE SON EPOUSE LA RESSORTISSANTE FRANÇAISE D’ORIGINE CENTRAFRICAINE CONVERTIE A L’ISLAM TEDDY LAMINE SARAH (ETABLIE A SEFROU, AYANT QUITTE LE ROYAUME LE 17/10/2016)-COPIES JOINTES DES P.V DE NOTIFICATION, ANNEXE 4-.
CAS DE GALLAY THOMAS GEORGES :

 

LE RESSORTISSANT FRANÇAIS CONVERTI A L'ISLAM GALLAY THOMAS GEORGES A ETE INTERPELLE LE 18/02/2016, PAR LE BCIJ, DANS LE CADRE DU DEMANTELEMENT DE LA CELLULE «JIHADI» ACQUISE A L’"ETAT ISLAMIQUE", PORTEUSE DE PROJETS TERRORISTES D’ENVERGURE A L’INTERIEUR DU ROYAUME, DE SON PROMOTEUR MAALAININE LESSIR (CONDAMNE A 18 ANS DE RECLUSION) ET COMPOSEE DE 08 AUTRES MEMBRES, AYANT EVOLUE AUX VILLES DE MEKNES, SIDI KACEM ET ESSAOUIRA.

 

LA PERQUISITION EFFECTUEE AU DOMICILE DU MIS EN CAUSE A ESSAOUIRA, A PERMIS LA SAISIE D'UN MATERIEL INFORMATIQUE COMPORTANT UNE RICHE DOCUMENTATION AUDIOVISUELLE FAISANT L’APOLOGIE DE L’ «ETAT ISLAMIQUE», DONT CELLES REPRODUISANT LES EXECUTIONS PERPETREES PAR LES COMBATTANTS DU PSEUDO-ETAT A L’IMAGE DE L’AUTODAFE DU PILOTE JORDANIEN MOUAD KASSASBEH, AINSI QUE DES ENREGISTREMENTS VIDEO RELATANT L'AVENEMENT DE "DAECH", LES "EXPLOITS" DE SES COMBATTANTS, AINSI QUE LES PERIPETIES DE LA BATAILLE DE LIBERATION DE LA CASERNE DITE «LIWAE 93» A LA REGION D’ERREQA PAR DES COMBATTANTS DE LADITE NEBULEUSE -ANNEXE 5-.
 

D’AUTRE PART, L’INTERESSE ETAIT EN CONTACT PERMANENT, A PARTIR DE 2014, AVEC LE CHEF DE FIL DE LADITE STRUCTURE TERRORISTE, LEQUEL L’ENTRETENAIT SUR LA SITUATION PREVALANT A LA ZONE SYRO-IRAKIENNE, EN PARTAGEANT AVEC LUI SON ALIGNEMENT SUR LE CREDO PRONE PAR «DAECH» ET SON HOSTILITE VIS-A-VIS DES INSTITUTIONS NATIONALES JUGEES RESPONSABLES DE LA PROLIFERATION DE LA DEPRAVATION, AU POINT DE NOURRIR DE LA SYMPATHIE A L’EGARD DE LADITE ENTITE TERRORISTE.

 

DE MEME, GALLAY THOMAS GEORGES A SOULIGNE, LORS DE SON AUDITION, AVOIR AUTORISE L’ANIMATEUR DUDIT RESEAU TERRORISTE A UTILISER SON MATERIEL INFORMATIQUE POUR SUIVRE L’ACTUALITE ET LES EXPLOITS MILITAIRES DE L’«ETAT ISLAMIQUE» DIFFUSES SUR LES ORGANES PROPAGANDISTES DE CETTE NEBULEUSE, AJOUTANT QUE SON DOMICILE A ABRITE DES REUNIONS D’EMBRIGADEMENT ANIMEES PAR LE CHEF DE FILE DE CETTE STRUCTURE TERRORISTE, EN MARGE DESQUELLES CE DERNIER EVOQUE LA NECESSITE DE RIPOSTER A L’OFFENSIVE MILITAIRE MENEE PAR LES FORCES DE LA COALITION CONTRE «DAECH» A TRAVERS DES ACTES TERRORISTES VISANT LES TOURISTES ETRANGERS EN VISITE AU ROYAUME (LE P.V D'AUDITION DE L'INTERESSE LUI A ETE TRADUIT, PAR L'OFFICIER DE LA POLICE JUDICIAIRE, DE LA LANGUE ARABE A LA LANGUE FRANCAISE, AVANT QU’IL NE SOIT DUMENT SIGNE PAR SES SOINS).

 

FORT DE SES CONNAISSANCES EN MATIERE INFORMATIQUE (INGENIEUR EN ELECTRONIQUE), CE FRANÇAIS A DONNE DES ORIENTATIONS ET PRODIGUE DES CONSEILS A L’EMIR DE CETTE STRUCTURE TERRORISTE, EN VUE DE SECURISER SES CONNEXIONS SUR LE NET, DANS L’OBJECTIF D’ECHAPPER A LA VIGILANCE DES SERVICES DE SECURITE, TOUT EN MANIFESTANT SA PREDISPOSITION A PRODUIRE EN FAVEUR DES MEMBRES DE CETTE CELLULE DES ENREGISTREMENTS AUDIO-VISUELS A RELENT «PROPAGANDISTE» SIMILAIRES AUX PRODUITS MEDIATIQUES DE «DAECH».  

 

A NOTER QUE LA PERQUISITION OPEREE DANS LE CADRE DE CETTE AFFAIRE, DANS UNE PLANQUE AMENAGEE A EL JADIDA, PAR L'ANIMATEUR DE CETTE STRUCTURE TERRORISTE, AVAIT PERMIS LA SAISIE D'UN IMPORTANT LOT D'ARMES AVEC MINUTIONS (PISTOLETS MITRAILLEURS, CARABINE A AIR COMPRIME, PISTOLET SEMI AUTOMATIQUE, REVOLVERS, MATRAQUE D’AUTO DEFENSE ELECTRIQUE ET DES BOMBES A GAZ LACRYMOGENE), DE MATIERES CHIMIQUES RENTRANT DANS LA FABRICATION DES EXPLOSIFS ET D’AUTRES BIOLOGIQUES, DONT L’ANALYSE A CONCLU A LA PRESENCE D’UNE SUBSTANCE NEUROTOXIQUE POUVANT ENTRAINER DES EFFETS DELETERES DU FAIT DE LA PARALYSIE QU’ELLES CAUSENT POUVANT TOUCHER LES MUSCLES RESPIRATOIRES ET ENTRAINER LA MORT -ANNEXE 6-.
 

L'AMBASSADE DE FRANCE A RABAT A ETE AVISEE, LE 18/02/2016, EN LA PERSONNE DE MICHELLE BRIAL (EXERCANT AU SERVICE SOCIAL AU SEIN DE LADITE LEGATION DIPLOMATIQUE), DU PLACEMENT DU SUJET EN GARDE A VUE (P.V DE NOTIFICATION JOINT -ANNEXE 7-). DE MEME, IL A ETE NOTIFIE A L’INTERESSE, SON DROIT DE MANDATER UN AVOCAT, DONT IL A RECU LA VISITE LE 26/02/2016, EN LA PERSONNE DE MAITRE ABDERRAHIM JAMAI (DU BARREAU DE KENITRA) -ANNEXE 8-.
GALLAY THOMAS GEORGES ET CONSORTS ONT ETE PRESENTES LE 01/03/2016, PAR LE BCIJ DEVANT LA JUSTICE ET PLACES SOUS MANDAT DE DEPOT A LA PRISON DE "SALE". CE FRANCAIS A ETE CONDAMNE LE 14/07/2016, A 6 ANS DE RECLUSION ET SON REFOULEMENT HORS DU ROYAUME.

REMARQUE:



LE TIMING DE LA PUBLICATION DU RAPPORT DE "HRW" COINCIDANT AVEC LE PROCES EN APPEL DE GALLAY THOMAS GEORGES ET CONSORTS TEMOIGNE DES VISEES DE CETTE ONG D'INFLUENCER LE TRAITEMENT DE SON CAS PAR LA JUSTICE, A EN JUGER PAR LA DEMARCHE PERNICIEUSE DE "HRW", D'ASSOCIER «AMNESTY INTERNATIONAL» ET LA «FIDH» DANS LE CADRE DE CETTE MONTEE AU CRENEAU. 
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